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JlabopamopHas pa6oma

Peakuuun B PacTBOpPax 3JIeKTPOJINTOB

BoinosiHeHue pabomel

Onwvim 1. Oxpacka uHOUKamopos8 8 pacmeopax KUCI0m u OCHOBAHULL

B 1tpu npoOupku HanuTh 1o 1-2 MJ1 pa3zdaBiIeHHOT0 pacTBOPa CEPHOM KUCTIOTHI.
Jo0aBuTh B MepBYI0 NMPOOUPKY PACTBOP JAKMYCa, BO BTOPYIO — METUJIOPAHXka, B
TpeThio — peHondranenna. OTMETUTh UBMEHEHHE OKPACKH pacTBOPA.

Habnwooenus:
Nuaukaropsi: H,SO,
Jlakmyc KpacHbiii
MeTtunopanx CBeTIio-KpacHbId
®denondranenH be3 n3menenuit

B tpu npyrue npoOupku HamuTh 1o 1-2 Mi1 pa30aBIEHHOTO pacTBOpa
ruapokcuaa Hatpus. [[o6aBuTh B epByr0 MPOOUPKY PACTBOP JTAKMYCa, BO BTOPYIO —

METUJIOpaHXka, B TpeTblo — (enondranenHa. OTMETUTh HU3MEHEHHUE OKPAaCKU
pactBopa.
Habawoenus:
Nuaukaropsi: NaOH
Jlakmyc Cunuii
MeTuopanx JKenToiit
denondraaenH ManuHOBBIN
Bwi600:

Takum 006pa3om, 1Mo M3MEHEHHUIO OKpACcKHU (eHOI(TaTIenHa MOKHO
OTIPEJICIIATD, SABJISICTCS JIW CPe/Ia METOoYHON. MeTUIopaHK UCTIONB3YIOT IS
JIOKA3aTeNIbCTBA KUCIIOTHOCTH Cpefibl. JIJakMycC SIBIISIETCS YHUBEPCATHHBIM
WHUKATOPOM, U C €T0 TIOMOIIHI0 MOXKHO OMPEAEIUTh KaK KUCTYIO Cpeny (KpacHBIN
I[BET), TaK U IIEJIOYHYIO (CHHUM 1IBET).

Onwvim 2. Peaxyuu, uoywue c gvioenenue 2aza

B 04VH CTakaH HanuTb pacTBOP KapboHaTa HaTpus, B APYyroin
HacbINaTb KPUCTANNIMYECKNI KapboHaT HaTpus. [o6aBMTb B KaXabli
CTaKaH pacTBOpP CONSAHOWN KMCNOTbl. Habntogath BbloeneHue rasa.

Habnoodenus u 6v160001:
W B nepBOM U BO BTOPOM clly4ae HaOI0JaeTcsl OOUIBHOE BBIIETIECHUE
YTIEKUCIIOTO Ta3a.




CocTaBuM MOJEKYJISIPHBIE U MOHHBIE YPABHEHUS PEaKIUi B3aUMOICHCTBUS
KPUCTAJUTMYECKOT0 KapOOHaTa HATPHUS C PACTBOPOM COJITHOM KHUCIIOTHI M PacTBOpa
KapOOHaTa HaTPHsI C PACTBOPOM COJISTHOM KUCIIOTHI:

Na2CO3 + 2HCI1 = 2NaCl + CO2 + H20

I1oaHBINM MOHHBINA BUJT

2Na(+) + CO3(2-) + 2H(+) + 2CI(-) = 2Na(+) + 2CI(-) + CO2 + H20
CoxpallleHHbIN MOHHBIN BU/T

CO3(2-) + 2H(+) = CO2 + H20

BrleneHue raza uieT, Tak Kak peakiiisg HOHHOro 0OMeHa HeoOpaTuMa.

Onwvim 3. Peaxyuu, uoywue c obpaszosanuem ocaoka

Hanuts B onny ipoOupky 1-2 mi pactBopa xsopuaa xkenesa (I11), B apyryto
npoOupky — 1-2 mi pactBopa cynbdara meau (I1) u mpubaBUTH B KaX YO MPOOUPKY
M0 TAKOMY e KonmdecTBy mienodn. HabmonaTe 06pa3oBanmne 0CcaaKkoB, OTMETHTD
nBeT. Ocaaku COXPaHUTD IS CIASAYIOUIETO OIBITA.

Habnwoenus:

OO6pazoBainch 0CaJKu THAPOKCUIA JKele3a U THAPOKCUIA MEH
COOTBETCTBEHHO.

CocTtaBUM MOJICKYJISIPHBIC M HIOHHBIC YPAaBHCHHSI pEaKIil 00pa3oBaHus
ocaakoB ruapokcuoB xene3a (II1) u menu (II).

FeCl3+3NaOH=Fe(OH)3+3NaCl

Fe(3+)+3CI(-)+3Na(+)+30H)-)=Fe(OH)3+3Na(+)+3ClI(-)

Fe(3+)+30H(-)=Fe(OH)3

CuS0O4 + 2NaOH = Cu(OH)2 + Na2S04
Cu(2+) + SO4(2-) + 2Na+ + 20H- = Cu(OH)2 + 2Na+ + SO4(2-)
Cu(2+) + 20H(-) = Cu(OH)2

Onovim 4. Peaxyuu, udywue c oopazosanuem ciabo2o 31eKmpouma
K rmony4eHHBIM B IPEIBIIYIIEM OIBITE 0CaIKaM THAPOKCHIOB XKele3a U MEIH
MPWIATH PACTBOP CEPHOM KUCIIOTHI JIO TIOJTHOTO UX PACTBOPCHHSL.
1. CocTaBuM MOJIEKYyJISIPHBIC U HOHHBIC YPAaBHEHUS PEAKINI PACTBOPEHUS
ocaakoB ruapokcuoB xkenesa (11I) u meau (11).

3H2S04-+2Fe(OH)3=Fe2(S04)3+6H20
6H(+) + 3S04(2-) + 2Fe(OH)3 = 2Fe3(+) + 3S04(2-) + 6H20
6H(+) + 2Fe(OH)3 = 2Fe(3+) + 6H20

Cu(OH)2 + H2S04 = CuS04 + 2H20
Cu(OH)2 + 2H(+) + SO4(2-) = Cu(2+) + SO4(2-) + 2H20
Cu(OH)2 + 2H(+) = Cu(2+) + 2H20



2. PacTBOpeHme ocajika HAUMHAETCS TOT/Ia, KOTJIa 10 KaKOH-TH00 MpUYruHe
MOHHOE MPOU3BEICHUE MAJIOPACTBOPHUMOTO JIEKTPOJIMTA CTAHET MECHBIIIE
BeJTnuuHbI [1P.

Onwvim 5. Amgpomephvie s1exkmpoiumol

B nBe mpobupku Hamuth 2-3 MII pacTBOpa cyibdara IUHKA, B KaXKIYIO
npoOupKy A00aBUTh pa30aBIEHHBIM pacTBOp IIETOYM JO BBINAJEHUS OCaaKa
THIPOKCU/IA ITMHKA. 3aTEM B OJHY U3 MIPOOUPOK MPHIUTH PACTBOP COJISHON KUCIIOTHI,
a B JIpYT'yI0 — pacTBOP LIEJIOUU JJO PACTBOPEHMSI OCa/IKa.

Hanmute B mpoOupky 2-3 mu1 xjopuja aatOMUHUS, T100aBUTh pa30aBIEHHBIH
pacTBOp THJIPOKCHJA aMMOHHS JO BBINAJACHHUS OCaJKa THAPOKCHAA aTIOMUHUA.
[TomyueHHblil OCalOK pa3ieiauTh Ha JABE MPOOUPKHU. 3aTeM B OAHY H3 MPOOHUPOK
OPUIUTH PACTBOP COJITHON KUCIIOTHI, @ B JPYTYIO — PacTBOP LIEJIIOUH IO PACTBOPEHUS
ocaJiKa.

1. CoctaBUM MOJEKYJISIpPHBIE MU HOHHBIE YPABHEHUS peakluil oOpazoBaHMS
0CaJIKOB TUPOKCUIOB IIMHKA U ATFOMUHHUSL.
2NaOH + ZnS0O4 — Na2S04 + Zn(OH)2(})

Zn2++ 20H- = Zn(OH)2|

AICI3 + 3NaOH = AI(OH)3| + 3NaCl
A3+ + 30H- = Al(OH)3]

2. CocTaBuM MOJIEKYJISIPHbIE M HWOHHBIE YPAaBHEHUS PEAKLIUA PacTBOPEHUS
OCaJIKOB TUAPOKCUOB IIMHKA U ATIOMUHUS B KUCJIOTE U I1IEJI0OYH.
Zn(OH)2 + 2HC] — 2H20 + ZnCI2
Zn(OH)2 + 2H + 2Cl = Zn + 2C1 + 2H20
Zn(OH)2 + 2H =Zn + 2H20

Al (OH) 3+HCI=AICI3+H20
Al (OH) 3+3H+3Cl=Al+3CI+H20
Al (OH) 3+3H=A1+H20

3. 3anuiieM ypaBHEHHUS TUCCOIMAIIMU TOJYYEHHBIX THUIPOKCHIOB IO THILY
KHUCIIOT U 110 TUITY OCHOBaHUHU.

AI(OH)3 + NaOH(kon11.) — Na[Al(OH)4]

Zn(OH)2 + 2NaOH — Na2[Zn(OH)4]



	Опыт 1. Окраска индикаторов в растворах кислот и оснований
	Опыт 2. Реакции, идущие с выделение газа
	Опыт 3. Реакции, идущие с образованием осадка
	Опыт 4. Реакции, идущие с образованием слабого электролита
	Опыт 5. Амфотерные электролиты
	В две пробирки налить 2-3 мл раствора сульфата цинка, в каждую пробирку добавить разбавленный раствор щелочи до выпадения осадка гидроксида цинка. Затем в одну из пробирок прилить раствор соляной кислоты, а в другую – раствор щелочи до растворения осадка.
	Налить в пробирку 2-3 мл хлорида алюминия, добавить разбавленный раствор гидроксида аммония до выпадения осадка гидроксида алюминия. Полученный осадок разделить на две пробирки. Затем в одну из пробирок прилить раствор соляной кислоты, а в другую – раствор щелочи до растворения осадка.

